

千年古桥展新韵 文旅融合绽芳华

——赵县旅游市场持续升温活力十足

□石家庄日报记者 刘立芳 李艺桐

11月4日,赵县赵州桥景区迎来免费开放后的首个周末,游客络绎不绝,客流量迅速攀升,截至18时30分,当天景区接待游客突破40000人次。

在景区门口,记者看到,一波又一波游客有序进入景区游玩。“赵州桥不收门票,听说还有非遗市集、民俗展演等活动,太值得来一趟了!”来自石家庄市区的游客张浩兴奋地说,此次前来,不仅让孩子实地体验课本里的《赵州桥》,还可以欣赏丰富多彩表演,可谓一举多得。

为了更好地展示赵州桥旅游风貌,丰富旅游业态,推动旅游从“观光型”向“文旅体验”纵深提升,赵州桥景区以免费开放为契机,串联起“吃、住、行、游、购、娱”等各类旅游要素,全方位构建本地区旅游发展的新格局,逐步打造具有县域特色的旅游发展新引擎。

免票点燃出游热情

沿着石桥大街前行,只见川流不息的车辆来来往往,处处欢声笑语、人流如潮,一派繁华景象。

景区内,正在赵州桥前为孩子拍照留念的林建辉对记者说,得知赵州桥免费开放,他特意带着家人从新乐市开车过来,目的是希望自家小孩能多了解一些悠久的历史

史和深厚的文化底蕴。“游玩过程中,还了解到许多以前不知道的历史知识,玩得开心,还增长了见识,收获满满!”林建辉笑着说。

“从来没见过景区这么多人,也没想到景区能有这么多好玩的活动,就是因为有这么好的惠民政策,一下子把人吸引过来了,才让我们的景区火爆起来。”在赵州桥景区附近开饮品店的张宗亮对景区未来的发展充满期待。

15时,景区内,一场以“品古桥古韵 赏文旅芳华”为主题活动拉开帷幕,吸引了大批游客驻足观看。一个个古今碰撞的文艺表演,展现了赵州桥的历史价值、艺术价值,同时也更好地演绎了古桥新韵,引得现场观众连连赞叹。来自灵寿县的游客赵红带着家人游玩了赵州桥后难掩激动:“赵州桥雄伟壮观,特色表演精彩绝伦,推荐大家来玩!”

文明旅游氛围浓厚

11月4日,赵州桥景区迎来免费开放以来首个旅游高峰。虽人流如织,但景区秩序井然。

“文物是不可再生的文化资源,是一个地方宝贵的历史文化遗产。”河北省文物与古建筑保护研究院正高级工程师刘国宾表示,虽然景区免费开放,但是希望每一位游客在参观时不要在文物上乱涂乱画,不要攀爬望柱、栏杆、桥洞,更不要在桥体上刻画。大家文明出游,以身作

则,身体力行,做文明旅游的传播者。

刘国宾说,赵州桥拱上加拱的形式,不但造型独特,还具有很高的科学价值,体现了我国古代人民高超的建造技艺,对后世桥梁的设计建造产生了深远影响。

探索旅游发展新趋势

赵州桥景区免费开放是我市适应旅游业发展形势,推进旅游业高质量发展的积极探索。

“免费旅游可以吸引更多的游客,增加旅游业收入,同时也是激活旅游市场、激发消费潜能的重要举措,还可以带动整个旅游产业链的发展,促进相关产业的繁荣。”河北经贸大学旅游学院副院长孙振杰介绍,景区减免门票,提升的是人气,带动的是周边酒店、餐饮、购物、特色演出、娱乐等全链条产业的发展。也让改革发展成果惠及广大人民,是增强幸福感、获得感的重要表现方式。

市文旅局相关负责人表示,未来,赵州桥景区还将继续深化对文化遗产的挖掘,延伸产业链条,建设一批旅游观瞻性和参与性强的项目,增加游览互动元素,充分展现地方旅游的人文之美、生活之美,让游客慕名而来、不虚此行。在擦亮“天下第一桥”金字招牌的同时,丰富石家庄旅游资源的展示形式,全面促进我市旅游产业建设和高质量发展。

“小车轮”承载“大民生”

石家庄公交集团多措并举助推城乡一体化建设

本报讯(记者 赵晓华 通讯员 安军丽)11月3日清晨5时30分,记者看到车长张师傅正在车厢内忙碌着,打扫卫生、擦玻璃、做发车前的各种检查及排查。张师傅说,自己现在跑的元氏客运专线,相对来说距离较远,路况环境更复杂,所以自己想给乘客提供温馨、舒适的乘车环境和更多安全感。

为助推城乡公交一体化建设、乡村振兴发展,方便新乐、栾城、元氏沿线居民往返市区、便捷出行,石家庄公交集团分别于9月26日开通试运行了新乐中医院—北国商城公交新乐专1路、9月30日开通试运营了栾城公交停保场途经复兴大街至万达广场的快218路、10月14日开通试运行了元氏客运至万达广场的1001路、元氏客运站至火车站(西广场)的1002路、蟠龙湖至益友百货的1003路。据悉,几条线路开通试运行以来,公交新乐专1路日均投入车辆14部,客流量达到2300余人次;栾城的快218路日均投入车辆10部,客流量近550余人次;元氏1001路日均投入车辆12部,客流量达近1400余人次、1002路日均投入车辆16部,客流量达3500余人次、1003路日均投入车辆11部,客流量达1400余人次。

家住元氏的刘女士告诉记者,她在石家庄火车站

附近上班,天天需要往返城区,原来自己所住附近的公交车少不说,而且也是人多物杂,特别不方便。“现在有了元氏1002路公交车,不仅服务好、坐着也安全舒适。最重要的是可以直达单位,真的特别满意,心里特别放心、踏实。”刘女士说,不仅是自己,家住石家庄市里的同事们也说1002路的开通,对于城市居民也特别方便,大家不仅可以结伴来元氏游玩,探访亲友也更加便利了。

石家庄公交集团相关负责人表示,今后,他们将持续改革创新,围绕城市发展全局,更大力度优化公共交通网络,更高标准满足不同群体出行需求,更人性化为企业单位及有条件开通线路的乡村服务供给,努力将公交“开”进村民心坎里,为更多的村庄铺就幸福出行路,让更多的村民、市民“乐”享其乘。

今年线网改革以来,石家庄公交集团紧紧围绕城市的快速发展及市民多元化出行新需要,并以契合城市发展格局、增强公交服务供给、助力城乡一体化建设、提升高铁站公交运力、实现与地铁无缝衔接为出发点,着力破旧立新、科学合理规划,制定“一线一策”优化方案,开展了一系列便民惠民的服务举措、创新一个又一个的服务新模式,以全面提高公交出行效率、缩短市民候车时

间,全力提升市民百姓的获得感、幸福感以及安全感。

今年以来石家庄公交集团共优化线路41条、开通线路17条,另外,规划开辟线网上网约公交296条、线下定制公交280条,先后开通高峰区间快速线路6条、准点线路55条、公交快线5条、小学生专线19条、旅游专线10条、公交机场专线1条、城际公交4条、巡游网约4条。“针对每一条城际公交专线的开通,我们都会多次进行实地调研,详细、精准了解驻村人口情况、路况及运营车辆的行驶、停靠、调头等环境、条件,结合村庄布局及实际道路状况,统筹规划乡村振兴公交线网,确保一村一方案,以最大化实现村民安全、便捷、舒适、高效公共出行。”石家庄公交集团运营管理部相关负责人表示。

温馨提示

为进一步便捷新乐、元氏的居民乘客办理公交IC卡,石家庄公交集团将定期以移动售卡车的形式,为大家提供公交IC卡办理服务,并现场征求居民的意见和建议,有需要了解IC卡办理政策、程序等情况的居民百姓,可前往当地公交停车场向工作人员进行咨询。

“学宪法 讲宪法”素养竞赛

石市学生荣获全国总冠军

本报讯(记者 冯月静)记者从石家庄市普法办获悉,在刚刚结束的第八届全国学生“学宪法 讲宪法”素养竞赛中,石家庄市学生荣获全国总冠军。

由教育部主办、北京外国语大学全国青少年法治教育中心承办的第八届全国学生“学宪法 讲宪法”活动全国总决赛于2023年10月26日—10月30日在北京举行。来自全国31个省(区、市)、新疆生产建设兵团和香港、澳门特别行政区的代表队参加了总决赛。总决赛分为素养竞赛(团体项目)和演讲(个人分组项目)两个项目,设有小学、初中、高中(含中职)和高校四个组别。石家庄市北苑小学

李逸轩、第十六中学郭家睿和第十九中学孟佳怡3名同学,分别代表河北省参加小学组、初中组素养竞赛和高中组演讲比赛全国总决赛。

由李逸轩、郭家睿等4名学生组成的河北省素养竞赛代表队,凭借着扎实的宪法法律知识储备,团结协作、默契配合,一举摘得素养竞赛全国总冠军,取得了河北省代表队历史最好成绩。

孟佳怡同学结合身边生动、鲜活的案例,讲述宪法与法治的故事,表达对宪法与法治的理解和尊崇,全面展示“学宪法 讲宪法”的成果和风采,并荣获高中组演讲比赛全国二等奖。

石市开展青年学名企活动

本报讯(记者 赵晓华)11月3日,为搭建石市各界青年与国有企业交流平台,助力石家庄高质量发展,共青团石家庄市委、石家庄市青年联合会开展了青年学名企活动,相关部门负责人、市青联委员、青年企业家代表出席了活动。

与会代表参观了石酒博览馆,详细了解石家庄地区出土的古酒曲、开国大典国宴用酒的历史事实、“红星”酒的起源,以及援建北京、武汉、天津、山西等酒厂的历史。随后参观了生产车间,充分体验石酒的红色历史。

下一步,团市委、市青联将继续开展“青年学名企”“知识沙龙”“青年论坛”等活动,帮助各界青年学习提升、抱团发展,鼓励大家参与公益、增强社会影响力和美誉度,为石家庄高质量发展建言献策。